

地铁司机 每天重复“神秘动作”3168次

■记者 魏乐钊 通讯员 丁岚

地铁司机作为城市地下的领路者,驾驶地铁列车穿梭于幽暗的隧道中,跟在路面开车不一样,极易产生视觉疲劳。到达每一个站点后,地铁司机总会下车做出一组“神秘动作”,这组动作究竟是什么意思呢?带着这个疑问记者走进杭州地铁2号线一探究竟。

10秒小动作保障行车安全

早上9点58分,在地铁2号线朝阳站,伴随着“列车即将进站”的广播,一列橙白相间的地铁列车呼啸而来,稳稳停下。驾驶室车门和站台门对准后缓缓打开,身着白色制服的司机从驾驶室内快速走出,站在红色立岗处,食指和中指并拢向前做出相应动作,并念出口呼语:“车门、站台门打开”。乘客上车完成后,司机手指站台门指示灯及列车站台空隙,再次念出口呼语:“站台门关好”“空隙安全”,确认后返回驾驶室。

这样念着口呼语,加上略显夸张的肢体动作,在乘客看来或许有些怪异。据地铁工作人员介绍,这短短10秒的“神秘动作”就是“手指口呼”,“这是地铁司机工作时的一项特有内容,意在提醒时刻做到‘眼到、口到、手到、心到’。一次次重复着手部动作,一次次重复着口呼语,不断确认信号需要、道岔需要、进路需要、报站需要。”30岁的孙灵飞是2号线一名电客车司机,“这些动作其实并不能对地铁控制产生实质效果,但可以让司机保持精神集中。地铁司机的工作不能有丝毫马虎,一进入驾驶室就要打起十二分精神,时刻全神贯注,注意前方线路和信号。”

每站需要手比口呼6次

地铁司机上班采用轮班制,有三个班组进行轮换。最早一班,凌晨3点左右就得起床,而夜班最迟下班时已经是深夜。以地铁2号线为例,一位司机每班次基本要开4趟车,2号线全线共有33个车站,每站需要手比口呼6次,4个动作为一组“手指口呼”,每天重复动作达3168次,是地铁司机排除安全隐患,确保行车安全的法宝。“大部分时间,地铁都开启自动驾驶模式,但是并不意味着可以闲下来,恰恰相反,司机需要时刻保持警惕,一直专注于瞭望前方,精神保持高度集中。”孙灵飞说。“车辆进出站,司机更要集中注意力,确认很多细节。进站前要确认速度,让乘客感到舒适;车门开启后,主控手柄要拉到制动区,然后查看车辆双门开启情况、站台客流情况等;车辆启动时,要手动关闭车门,确认空隙安全、站台门关闭等,这些细节要保证万无一失,才能给乘客提供舒适安全的乘车环境。”

在整洁的驾驶室,地铁司机用一次次标准的“手指口呼”践行“安全、正点、舒适、快捷”的服务宗旨,让每趟列车安全出发,让每位乘客平安抵达。



扫一扫二维码
查看更多内容

义桥举办庆祝建党100周年文艺晚会

■首席记者 何可人
通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

本报讯 近日,义桥镇举行“忆峥嵘 颂百年 迎亚运”庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,表彰义桥优秀先进。

晚会在舞蹈《追寻》中拉开序幕,随后以“真理之桥”“梦想之桥”“最美义桥”三大篇章,通过情景剧《链接真

理的桥》、舞蹈《红色记忆》、诗朗诵《义桥,我美丽的家乡》、小品《最美志愿者》、歌舞《航向未来》等,向观众呈现了在义桥这片热土上烙下的红色印记,以及新时代义桥徐徐展开的新画卷。晚会在义桥镇机关干部合唱团演唱的《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

晚会现场还举行了义桥50年党龄老党员代表授牌仪式和“最美义桥人”颁奖活动。

北干开展“党心耀童心 童心向党”活动

■首席记者 项亚琼
通讯员 李嘉琪 楼丹瑜

本报讯 连日来,北干街道各村社区组织辖区内少年儿童开展“党心耀童心 童心向党”活动。

金凤社区在金色钱塘小区举办迎“六一”活动,现场展出了小朋友们创作的庆祝建党百年画作,小朋友们用一曲《红星闪闪》表达了对伟大祖国的无限热爱之情。华达社区、银河社区开展“聆听红色故事,传承红色星火”主题活动,向少年儿童讲述红

色党史绘本、演绎红色经典故事。湖滨花园社区举办“童声颂读‘典’亮百年”主题活动,诵读经典,培养青少年正确的世界观、人生观、价值观。钱塘明月社区、加德社区向辖区14周岁以下少年儿童征集“庆祝建党100周年”绘画作品,并在社区展出。江南星城社区、瑞商楼宇社区、广德社区组织辖区内孩子们绘画长卷。绿茵园社区携手北干小学举办了一场“传承红色基因”活动,北干小学的孩子用双手剪下了一艘红船一枚党徽,献礼建党百年。

三围村:续写乡村振兴新篇章

■记者 童志辉 通讯员 来静怡

历史的年轮中,有一些时刻会被深刻铭记。作为萧山历史上第一次大规模围涂造田的发源地,益农的围垦文化源远流长。对于益农镇三围村民而言,在共产党领导下,全村人民创造美好生活的45年奋斗历程中,也有几个可以载入村庄发展史的重要节点。

1976年春,原象山公社信源村、梅林村等9个村的272户人家,怀揣着对土地的热情、对新生活的期待和一颗艰苦奋斗的初心,开始移民,选择在这片土地上安家,共同开创一个属于他们的新家园。

三围村党支部成立之初共有党员23名,傅仁荣是第一任党支部书记。那时候路不通、电没有、水不够,土地也是盐碱地。村党支部带领大家一起造房、修路,种植络麻、棉花等农作物,村民生活质量显著提升。

春风不负赶路人,时光不负奋斗者。岁月轮转,又是一个春天。2000年,接过

村庄发展“接力棒”的村党总支书记许天罡,秉持着一颗实现富民强村的初心,从绍兴引进一批大棚蔬菜种植户,开启了小围村大棚蔬菜特色产业之路,通过小小“大棚”,让家家户户种上了“摇钱菜”。

“这是一片厚重的土地,这里的村民勤劳质朴。刚上任那几年,我一直在思考村里怎么才能富起来?想来想去,就搞蔬菜种植吧。”在许天罡眼中,自然的生态环境,朴素的种养方式,赋予农业更多的力量,也让他看到了村民共同富裕的光明前景。

启程,路就在脚下。2005年9月,三围村成立杭州农垦蔬菜合作社。有了合作社,村民的蔬菜销售就没有了后顾之忧,同时也提高了蔬菜的产业化水平,辐射带动周边的群围、兴裕、东沙等村形成万余亩蔬菜基地。

2008年,为了满足迅猛发展的蔬菜产业需要,村里新建了5000平方米物流集散场地及1000立方米冷库的农产品物流配送服务中心等配套设施,拓宽了蔬菜销售

渠道。

目前,全村从事蔬菜种植的农户300余户,复种面积8000余亩。除了芹菜,还种有长瓜、南瓜、水果玉米等10余个时令蔬菜,这些三围村的“宝藏”,主要销往福建、广东、江西、湖南等地。2020年,全村农业总产值突破1.37亿元。

奋力实干者引领潮头。2020年12月3日,农业农村部公布了136个全国乡村特色产业亿元村名单。三围村是萧山唯一一个上榜的村庄。这份“至高荣耀”折射出三围百姓的幸福生活,也映射着三围村干部践行初心的光芒。

党在心中,“芹”在三围;共同富裕,未来可期。站在新的历史起点,三围村将继续坚持红色党建引领绿色发展,走好共同富裕之路,续写乡村振兴新篇章。



招商蛇口杭州公司“花城天地·2021创业沙龙”本周日将举办结业典礼 赢取最高价值超70万元的创业助力 你准备好了吗

■记者 唐欣

“以招商所能服务国家所需”,响应创新创业号召,助力抗城创业梦想者的项目落地,由招商蛇口杭州公司、杭州萧山日报传媒有限公司联合举办的“寻找最强花城合伙人”活动于今年5月13日正式启动。本周日,活动的第一阶段“花城天地·2021创业沙龙”将迎来第四期培训课程及结业典礼。最关键的创业项目路演比赛时间也越来越接近,哪个项目能拿下高能大奖,值得期待。

三大行业翘楚分享成功之道 现场气氛热烈

5月23日,“花城天地·2021创业沙龙”在有关领导,杭城创业梦想者的关注中热力启动,当天第一期培训受到了报名“寻找最强花城合伙人”活动参赛者的热烈参与。5月30日,“花城天地·2021创业沙龙”第二期、第三期培训依然在热烈的气氛下开课,现场不少创业梦想者表示收获满满,启发很深。

其中,5月30日上午,“花城天地·2021创业沙龙”第二期培训邀请到了宜人科技联合创始人、浙江省技术经纪人、企业培训师、创业导师俞娟老师进行了创业项目答辩的专项指导及各类创业政策的解读。

5月30日下午,佳嘉教育CEO、托马斯少儿英语培训总经理傅磊钧、杭州知名网红创意餐厅犀鸟创始人莫佳峰、禧福珠宝CEO卜文标代表教培类、餐饮类、零售类三大行业翘楚,分别做了精彩、实用的专项培训。傅磊钧从办教育的初心、办学前期准备工作、办学作战地图等分享了超多实用经验。而莫佳峰则从自身的创业过程出发,展现了餐饮创业人所需要的行业热爱、多种品质和他坚持的创业观念。卜文标则从“什么人可以做老板”的话题出发,大量金句爆出,“热爱,否则无可救药;行动,否则毫无意义”等等,给在座的每一位带来启迪与思考。

本周日,“花城天地·2021创业沙龙”第四期将继续在招商创库·信雅达社区开课。这一期沙龙邀请到了王建军律师事务所的朱俊律师,带来创业法律风险及防范策略的专业分享。而如何设计自己的店铺?怎么样利用精美的装修吸引客户?知名家装品牌良工装饰台湾籍设计师张君玮将带来实

用的分享。

高能大奖助力梦想起飞 招商蛇口多重护航

此次活动,旨在为创业梦想者提供“梦想制造机”,为每一位梦想者提供更有效、更落地的创业帮助,帮助花城合伙人完成注册、创业、宣传等需求,助力创业梦想起飞。

招商蛇口杭州公司为每一位报名参加活动的创业梦想者准备了诚意满满的大礼。下周“花城天地·2021创业沙龙”将举办结业典礼,创业梦想者都将领到结业证书以及一份精美礼物——车载支架无线充电器。

结业典礼也意味着比赛即将启幕,线上线下都会进行创业项目的展示与较量,欢迎读者关注。招商蛇口杭州公司更是拿出重磅级奖品,助力每一位“花城合伙人”。其中线上部分将开启,“寻找最强花城合伙人”线上投票环节。该环节将展示每一个创业项目的亮点,接受市民的投票。其中,票数最高的创业项目将获得“最受欢迎创业项目”,奖品为小米电视机一台。

线下的创业项目路演比赛,将是整个活动的高潮。预计6月中旬开赛,凡是参赛的创业梦想者,假如购买花城天地的商铺,都可以获得商铺抵价券20万元,并加入联盟商家,获得20万合同额的支持。如果是租商铺,则可以获得免指定商铺租金3个月的大奖。另外,只要参加比赛,都可以获得招商创库代金券1万元,不定期提供后续创业辅导等实用奖品。

而在比赛中获得各类别第一名的参赛者,将收获升级版的大奖。假如购买花城天地的商铺,都可以获得商铺抵价券30万元,并加入联盟商家,获得30万合同额的支持。如果是租

商铺,则可以获得免指定商铺租金6个月的大奖。还有招商创库代金券10万元、萧山日报微信公众号开业广告1次等多重奖品,价值远超70万元。这些高能大奖都是为了帮助创业梦想者减轻创业成本,助力项目孵化。接下来,每一位参赛的创业梦想者也要进入准备比赛阶段,谁能拿下重磅大奖,实现创业梦想,我们且拭目以待!

相关链接

花城天地位于闻博花城项目内,共设66席建筑面积30—120㎡沿街热铺。板块汇聚多个高品质豪宅小区,约有1.3万户常住家庭将在此休闲消费。周边幼儿园(在建)、小学(在建)、初中(规划)均一路之隔,人流量大。

热闹的沿街热铺,是招商蛇口为创业创新发展注入的另一种载体。倘若创业者有了初步的开店念头,投入可控的经费,或经营一家小资文艺的咖啡馆,或打造追求绿色健康的轻食餐饮,或开办主打亲子教育的培训班,或大小,哪怕是萌芽阶段的一个小生意,花城天地拥有不同面积段、层高的沿街社区热铺,供创业梦想者选择。

【项目地址】杭州萧山博奥路与建设一路交叉口
【商铺总建筑面积】约4000㎡
【小区总户数】1466套
【物业】招商物业
【面积】建筑面积30—120㎡
【开间】4.3—7.9米左右,进深5.8—18.45米左右(每间铺子开间进深不同)
【层高】3.8—4.5米(局部3.3米)
【产权年限】40年
【交付时间】预计一期2021年10月31日,二期2022年5月31日



▲5月30日“花城天地·2021创业沙龙”培训活动现场



◀招商创库·信雅达社区实景图

(本活动最终举办或取消的权利归活动主办方所有;活动主办方有权对宣传资料进行修改或解释,敬请留意最新资料。)